

B.I.R.R.E

JUSTICE
ET
LIBERTÉ

BULETIN DE INFORMATIE PENTRU ROMANI IN EXIL
BI-MENSUEL INDEPENDANT COITEUR DIRECTEUR: RENÉ THÉO
DE LA DEMOCRATIE ROUMAINE MEMBRE DE LA FEDERATION NATIONALE DE LA PRESSE FRANÇAISE

14ème ANNÉE No.333 - 16 JUIN 1961

LA BUCURESTI S'A SINUCIS UN SUPUS SERVITOR AL REGIMULUI REPERIST

Din țară ne parvine știrea sinuciderei unui supus servitor al regimului reperist E vorba de tov-ul P. Cornea, fost secretar general al U. F. M.-ului, fost redactor la maculatură reperistă "România - zisă - Liberă", fost se cretar general al Ministerului Culturii. P. Cornea este fiul lui Luoa, fostul șef administrativ al Atelierei tipografice "Indépendance", proprietatea partidului liberal, de pe str. Academiei. Motivele care au determinat pe Cornea să se sinucidă sunt încă necunoscute, dar se crede de că originea ca "nesănătoasă" a fost unul din motivele actualui disperat. Cu ani în urmă, Cornea, care era membru-supleant în Comitetul central al partidului, a fost aspru blamat pentru anumite lucrări de poziții. Nu ar fi exclus, ca Cornea să fi cerut o viză de emigrare în Israel, deoarece să fi declanșat actual disperat.

CUM A ALES LIBERTATEA LA PARIS FIUL PROFESORULUI DR. NICOLAE IUPU

În No. nostru trecut am arătat că fiul profesorului Dr. Nicolae IUPU a ales libertatea la Paris. E vorba de chirurgical ANDREI IUPU. Acesta a absolvit facultatea de medicină din București în anul 1949 și a fost angajat ca chirurg la spitalul Cantacuzino din București. La 5 Mai 1958, chirurgical Andrei Iupu, în urma intervenției pătintelui său, e trimis ca bursier în străinătate, pentru specializare. El vine în Franța, unde face un stagiu la un spital din Lyon. Apoi pleacă în Anglia, unde deasemenea urmează un stagiu, de unde revine în Franța și pleacă în Statele-Unite pentru a continua stagiul de perfecționare. În cursul lunei Martie a.c. revine în Franța, pentru se reintoarce în țară. În tot acest interval de timp, incasează o bursă de circa 150.000 Frs. fr. pe lună. La începutul lunei Aprilie a.c., în loc de a lua drumul spre paradisul roșu - care este astăzi România - el se prezintă autorităților franceze cerând asil politic, ceace i-a fost acordat. Chirurgical Andrei Iupu e căsătorit în țară. Profesorul Dr. N. Iupu, care pe vremuri făcea parte din Prezidium-ul Adunării reperiste, nu mai figurează în no. a compoziție a Consiliului de Stat, cum din eroare am indicat în no. nostru trecut. E mai mult ca sigur, că profesorul Iupu nu va mai fi autorizat a eși din țară pentru a lua parte la diverse congrese și nu va mai figura la nici una din receptiile date de partid.

ARESTAREA UNUI FOST MEMBRU IMPORTANT AL COMITETULUI CENTRAL AL P. C. R.-ului

Tov-ul FAVEL TUGUI, fost membru al Comitetului central al partidului, a fost arestat de organele Securității. Favel Tugui era adjunctul lui Mihail Radu în ceea ce privește problemele culturale comuniste. El deține postul de șef al secției de științe și cultură al Comitetului Central al partidului, de unde a fost exelus cu toate onorurile din 20/6/1960. Motivele arestării nu au

cuvântul nostru

II) - CE FEL DE PROPAGANDA E NECESARA ?

Dele scrisse în numărul nostru precedent, în legătură cu propaganda pe care lumea liberă trebuie să o facă către comunistul, am găsit un material care atâră în rândurile Românilor, cât și ale prietenilor noștri francezi. Numărate apeluri, cum și apeluri telefonice primite, ne felicitau de ideea lansată pentru a putea cometa în mod eficace comunismul în lumea liberă. Cei veniți de dincolo de cortina de fier, din toate țările supuse teroarei roșii, sunt unanim a deplora că propaganda făcută pe calea englezilor, destinată țărilor captivate, s-a devenit astăzi un non-sens. Populațiile oprimată URSS, MOSC AZI MAI BINE DECÂT CEI CE VOARESC LA DIFERTELE MI-CROFOANE, CARE ESTE ADEVARUL COMUNIST. Aceste victime ale comunismului, care reușesc a veni în lumea liberă pentru a găsi un adăpost, rămân blinate de libertatea de care se bucură agenții Moscovei, pentru a desfășura propaganda lor cu nefastele ei urmări. Există, de exemplu, în lumea liberă o organizație puternică comunistă care își etalează activitatea în cele cinci continente. E vorba de "Congresul Mondial al Păcii". Cu toți știm cum se desfășoară în linia Occidentului. În țările afro-asiatice, propaganda acestui organism comunist. Dece lumea liberă nu i-ar opure nici organism de aceiași tip, desfășurând o activitate universală care s'ar putea denumi "CONGRESUL MONDIAL AL LIBERTĂȚII" ? Un astfel de organism, susținut de guvernul lumii libere, cu ramificații pe întregul glob, unde atât intelectualitatea, cât și oamenii muncii, necomuniști, ar lua frânelor conducătoare, ar putea răspunde în mod eficace la toată propaganda mincinoasă comunistă. Dece "Congresul Mondial al Păcii" poate reuși pentru eliberarea reală comunistă de ne găsește într-o chișoare occidentală și "CONGRESUL MONDIAL AL LIBERTĂȚII" nu ar putea reuși tot atâtea pentru natură, pentru a proteja cu (conștient) și

ȘTIRI DIN ȚARA

rești a început să fabriceze primele televizoare reperi-
liste, denumite "VS-43". Aceste televizoare sunt o copie fidelă a televizoarelor sovietice "Rubin 103" și "Temp 3" și sunt fabricate după o licență sovietică.

În ziua de 29 Mai, serviciul circulației din Direcția Milităriei Capitalei a convocat într-o ședință pe toți deținătorii participanți de auto-moto-vehicule, la sediul auto-moto-vehicule, la patinoarul artificial din Parcul sportiv "23 August". Cu această ocazie s'a putut afla că cei ce posedă auto-moto-vehicule particulare, se ridică la cifra de ... 1150!

La sfârșitul lunii Mai, timp de mai bine de opt zile, au căzut asupra Bucureștilui ploii continue, unele torrențiale.

În timpul unei ploi torențiale la sfârșitul lunii Mai, din cauza unei descărcări electrice, a luat foc rezervoarul de țigăi al sondei 803 din șehela Câmpina, care a dat naștere la mai multe explozii. Mai mulți muncitori petroliferi au fost răniți în timpul acțiunii de stingere a incendiului, care amenința să ia proporții.

Cunoscuta echipă de baschet Harlem Globetrotters, alcătuită din 35 jucători, va juca la București în zilele de 16, 17 și 18 Iunie pe stadionul Anefului.

În sala de festivități a Casei "Scântelei" din București, a avut loc o sesiune științifică consacrată aniversării partidului. Au prezentat comunicări tovarii Gh. Stoilca, Fl. Dregne, Petre Lupu, Manea Mănescu, Roman Moldovan, I. Rașmuth, Atanase Joja, Vasile Velou, V. Malinașchi, Crigor Comartin, G. Ion Dinică, etc.

Dr. Izet Aksalur, ambasadorul Turciei la București, a părăsit definitiv Repere-ul urmând ca guvernul turc să numească un alt reprezentant diplomatic în Repere.

Argentina a nimit un reprezentant în Repere, în persoana ministrului Federico Luis Alejandro del Solar Dorrego.

Ioan Masofe a publicat reportajul în Repere o lucrare intitulată "Teatrul românesc" privind istoricul Autorului promite și un al doilea volum, care va conține aceleași minciuni propagandiste, ce ca și prima sa lucrare, va cere autorul a avut nevoie brăzarea să o subînțituleze "privire istorică", când în realitate este o privire...
comunistă!

Regimul reperist caută prin toate mijloacele să anihileze spiritul de familie. După ce muncitorul sau funcționarul mănâncă la prânz la cantină, seara va fi obligat să se aprovizioneze din bucatăriile de bloc, ce sunt pe cale să se extindă în toate cartierele capitalei, precum și în restul țării. În București funcționează până în prezent trei asemenea bucatării și alte două sunt în curs de aranjare. La Cluj există două bucatării de acest gen, precum și una la Galați. Aceste bucatării de bloc sunt un fel de continuare a căminelor, unde clientul va cămăra după o listă tip bransă sa de seară, pe care o transportă în "sufertaș" acasă.

Cantina Ministerului de Terne și Securității, cea mai bine aprovizionată, care funcționează la Clubul Finieriei din str. D.A. Sturza, a fost transferată pe str. Berzei, într-o clădire nouă unde domnește un lux care este în totală contradicție cu celelalte "cantine ale școlilor".

Mai mulți sportivi din Repere au fost decorați cu diverse tinichele reperiste a le ordinului muncii.

CE FEL DE PREPARANDA
E NECESARA
(continuare din pagina 1)
contra terorarii roșii care
dăminează dincolo de cortina
de fier. Vom reveni în sovi-
etor apăsătoare și subiect

La 6 Mai a încetat din viață într-un spital din Cluj, un de se găsea internat grev bolnav de mai multă vreme, poetul și filosoful Iucian Blaga. Orișar din Iancorean, de lângă Alba-Iulia, Iucian Blaga dispărea în vârstă de 66 ani. El a debutat în viața literară răbomânească în anul 1919. În timpul domniei lui Carol al II-lea, Iucian Blaga a fost numit ministru al României în Portu galia. Odată regimul comunist instaurat în România, Iucian Blaga a fost arestat și a stat câțiva ani în diferite temnițe comuniste. După eliberarea sa, comunistii și l-au apropiat și a colaborat la diverse reviste editate de partid (Contemporanul, Tribuna, Steaua), în să nu au avut încredere în el căci a refuzat să marcheze un licheism la Le Argezi sau Sa doveanu. Prin el dispăre un poet și filozof din vechea generație. Interesant de relevat, că știrea morții lui Iucian Blaga nu a fost publicată de nici un ziar sau revistă reperistă. Această sarcină a revenit în schimb fiicei de la Pankow "Glasul Trădăriei", care îl arată că a fost "membru al Uniunii scriitorilor prostituate" din Repere, ceea ce nu este adevărat.

Cercul de stat a cărui clădire a fost ridicată în parcul Tonolea din București, și-a deschis portile la 27 Mai. Se știe că clădirea cercului, care era aproape gata, a fost mântuită de un incendiu în toamna anului 1959, datorită unui scurt circuit ce a dat naștere la un proces în care un mare număr de arhitecți și ingineri au fost condamnați pentru neglijență, la pedepse grele. (Vezi BURE No. 316 din 1 Octomrie 1960). Primul spectacol al cercului a avut loc în prezența vedetelor regimului, în frunte cu Leonte Răutu, Gheorghiu-Dej, Gh. Apostol, Chivu Stoică, Mihai Dălea, etc. Cercul poate sărbători 2100 persoane. Arma de pe suprafața de 160 m. de pătrășterul nouului circ de stat - care care va concura în mod cert pe cel de pe Dealul Puștarbăiei - este tovar. Ion Blaga.

Președintele sovietic
și "electoratul" din buco-

ARTISTA DINĂ COCEA A DEVENIT NOUA AMANTA A LUI GHEORGHIU-DEJ

Scandalurile roze ale pro-
ticipendadei comuniste nu sunt
un secret pentru nimeni în
Repere. Astăzi suntem în mă-
sură a desvălui noua pasiune
amoroasă a No.1 reperist. E
 vorba de Gheorghiu-Dej. După
ce s'a vindecat de amorul pe
care l-a avut pentru tânăra
"guristă" Lucky Marinescu, de
data aceasta amanta "en ti-
liului" de stat din Repere es-
te artista DINA COCEA. Deși a
ceasta din urmă este căsăto-
rită cu MIHAIL BREDICEANU, Di-
rectorul Operei de stat, post
pe care îl ocupă datorită că
soția sa e amanta lui Dej, Di-
na Cocea nu se sfiește de a
afisa în mod public relații-
le ei cu călăul poporului ro-
mân. Se pare că tomateluc a-
morez e căzut complet sub
influența lui Dina Cocea. Nu-
mai așa se poate explica fap-
tul că Dina Cocea a fost nu
mită în diverse delegații po-
litice reperiste, a primit tit-
lul de artistă emerită a po-
porului, deși ea nu mai apare
pe nici o scenă de multă vreme

UN FOST PREȘEDINTE AL SFATULUI POPULAR AL UNUI RAION DIN BUCUREȘTI, A FOST ARESTAT

Tov-ul Toma Bogdan, care pă-
nă la "alegerile" din 5 Mar-
tie a figurat ca președinte
al Sfatului popular al raio-
nului Nicolai Bălcescu din
București, a fost arestat.
Deși cumnat cu Florian Da-
nalache, primul secretar al
organizației reperiste din
capitală și membru al comite-
tului central, Toma Bogdan a
fost arestat din ordinul lui
Leonte Răutu. El este acuzat
de luare de mită din partea

celor cari au primit terenuri
virane pentru a se ocupa cu
cultura zarzavaturilor. Cei
cărora le-au fost concesiona-
te aceste terenuri, aveau ob-
ligația de a vărsa fostului
președinte Toma Bogdan 50 %
din valoarea recoltei reali-
zate. Florian Danalache inter-
venind în favoarea cumnatului
său, a scos la iveală cazul
Rătuică și alte mușmalali-
zate, cerând ptr cumnatul său
mușmalalizarea afacerii.

PEȘTELE SARAT IMPORTAT DIN CHINA A PROVOCAT NENUMARATE INTOXICARI IN TARA

Zicala "peștele este mânca
rea săracului" a fost uitată
de mulți ani în Repere. Foarte
datele furnizate de Comite-
tul de stat al planificării
și direcția generală a ste-
tisticii indică nerealizarea
scifrelor privind pescuitul,
deși propaganda reperistă ca-
ută să arate că figurile "fa-
valoase" realizate de munci-
torii cari lucrează în acest
sector.

Pentru a pune la dispozi-
ția populației informațiile
peșteră a fost în cadrul

mei a fost aleasă deputată a
Sfatului popular din Bucu-
rești, etc. etc. Relevăm amă-
nuntul picanț, că în timpul
vizitei lui Gheorghiu-Dej în
Statele-Unite, libidinოსul
președinte al consiliului de
stat a cerut urgenta venire
a amantei sale lângă el. Dina
Cocea care se găsea atunci la
Moscova, a fost imediat re-
chemată în țară și expediată
cu avionul în Statele-Unite,
cu titlul de "delegată" cul-
turală. Suntem datorii a ară-
ta că singura preocupare se-
ricioasă a vedetelor reperiste
din țară sunt femeile și che-
furile sardanelice pe care
le fac în cercuri închise.

Tandemul Gheorghiu-Dej și fi-
ica sa Lica Dej, reprezintă
astăzi în țară perfecțiunea
imoralității comuniste.

"Morală proletară", faimo-
sul slogan întrebuintat de
partid, joacă numai contra ce-
lor mici și neajăți.

Celor mari totul le este
permis.

CITITI ȘI RASPANDITI BIRE

SINU CIDEREA DRAMATICA A MAMEI FRATILOR IOANID

În no. nostru trecut am re-
dat lista completă a celor
executați în țară ca prezum-
tivi autori ai atacului su-
cursalei Bănei de stat din
Giulești. Completăm această
știre prin a arăta că mama
fratilor Ioanid, când a fost
înștiințată oficial de exe-
cuzia fiilor ei, înebunită
de durere, s'a sinucis arun-
cându-se de pe terasa lo-
cuinței ei din str. Locote-
nent Papazoglu din București.

IN REPERE, TOTI CEI CE NU SE GASESC IN CAMPUL MUNCII, VOR FI TRIMISI IN LAGARE DE MUNCA

Informații parvenite din
țară arată că populația cere
nu se găsește în câmpul mun-
cii e cuprinsă de panică. Mo-
tivul se datorește zvonului
care circula cu insistență
în România, cum că regimul re-
perist va aplica după modelul
sovietic, măsura de internare
în lagăre de muncă forțată a
tuturor celor ce nu sunt în-
cadrați într'o slujbă. După
aceste zvonuri, se pare că de-
cretul acestei hotărâri ar
fi apărut în Buletinul ofi-
cial secret al Ministerului
de interne.

NOI ARESTARI IN LEGATURA CU AFACEREA FURTULUI CARTILOR DELA ACADEMIA REPERISTA

Am arătat în două numere din
Buletinul nostru (16 Februa-
rie și 16 Mai a. c.) că la Bu-
curești au fost arestate mai
multe persoane care se ocu-
pau cu vânzarea de cărți va-
chi, ce au fost sustrate dela
biblioteca Academiei reperis-
te. Printre cei arestați am a-
rătat că figurau doi direc-
tori ai bibliotecii Academiei
noi amănunte asupra acestor
afaceri. Printre cei arestați
se mai găsec următorii: Ka-
lustian, fost ziarist; Steres-
cu, fost ziarist; Oleniuc și
Mihai responsabili de două
anticăriate din București.

Fabricile de bere "Radova"
și "Grivița" din București,
au pus în vânzare o nouă bau-
tură realizată din fermenta-
rea rumeșugului de lemn. Con-
sumarea acestei bere provoacă
o paralizia temporară a așii
lor și glotătoarelor.

ȘTIRI ȘI FAȚTE DIN EXIL

ne ajutorul necesar din partea lumii libere pentru decolonizarea lor.

La Madrid a încetat din viață după o lungă și grea suferință, poetul ALEXANDRU BUSHIORANU, la vârsta de 65 ani. Originar dintr-o comună din Oltenia, încă din fragedă-i tinerețe, Alex. Bushioreanu s'a manifestat pe tărâmul cultural. A fost elevul și admiratorul lui Pârvan. A urcat toate treptele ierarhiei: profesor de Istoria artei la București, apoi la Roma, pentru ca în anul 1942 să fie numit profesor de limba română la Universitatea din Madrid și consilier cultural al Ambasadei Regale Române din capitala Spaniei. Fundația Universitară Regală Română din Paris a comemorat moartea poetului. **BU** printr-o reuniune la care au luat cuvântul mai mulți oratori. Relevăm cuvântarea scriitorului Vintilă Horia, care a fost cel mai aproape de adevăr, schițând personalitatea poetului dispărut, **A. BLAGA**.

Anul acesta decernarea premiului "Femina-Vădrescu" era să revie filosofului român Ștefan Iugașcu. Jurul premiului, alcătuit din 12 doamne, a dat patru voci compatriotului nostru pentru lucrarea sa "Les trois matières" (vezi BIRE No. 319 din 16 Martie 1966) contra 7 lui Robert Aron, care a fost premiat.

Sub auspiciile asociației franceze Bntu Libertatei Culturii, a avut loc în sala redacției revistei pariziene "Preuves" o conferință a lui Petru DIMITRIU. Circa 60 de persoane au fost prezente. Timp de circa o oră, oratorul a vorbit despre situația scriitorilor în România de azi, despre rolul cenzurii în producțiile literare, despre "sărăcia și mizeria" scriitorilor reperiști. Cățiva auditori au pus diverse întrebări fostului scriitor No. 1 reperist. Scriitorul polonez MANES SPERBER analizând cele spuse de Petru Dimitriu, a declarat: "SA DĂM O SANSA ORICAREI TENTATIVE, SUBLINIEM - TENTATIVE - DE SINCERITATE A LUI PETRU DIMITRIU". Luând ultimul cuvântul, P. Di mitriu a precizat: "Recunosc pe refugiații ca judecătorii mei firaști, îi rog însă să aibă răbdare cățiva ani, spre a mă judeca apoi...". Ceeace de altfel promitem că vom face !

"Adunarea Națională Captivă Europeană" (ANEC) a adresat Președintelui Kennedy un apel în ajunul întrevederilor cu Hrusciiov, solicitând sprăjiniul Statelor-Unite, pentru a da popoarelor Europei centrale și orientale dreptul la autodeterminare. ANEC-ul a avut președintele Kennedy să facă cunoscutului "K" că respectul angajamentelor subscrise în timpul și după terminarea celui de al doilea război mondial, garantând popoarelor din Europa centrală și orientală, dreptul de a alege în mod liber forma de guvernare, este o condiție prealabilă și indispensabilă pentru normalizarea raporturilor dintre Apus și Răsărit. Cele 20 milioane de Europeni aserviți de neototalitarismul sovietic, continuă să reziste în fața de către bolșevici și speră să obți-

La New-York, în saloanele Hotelului Belmont, a avut loc o serată organizată de Asociația grecilor refugiați din România. Legăturile tradiționale de prietenie existente între greci și români au fost evidențiate încă odată cu această ocazie. Reprezentantii Comitetului național român au onorat cu prezența lor această serată. Părintele Găldău, superiorul Bisericii Sf. Dumitru din New-York, a fost și el prezent la această manifestare de prietenie eleno-română. Printre oratorii cari au luat cuvântul, menționăm pe Părintele C. Moraftakis, fostul superior al Bisericii grecești din București și consilierul M. S. Reginei Mame Elena, și pe dl C. Miliareșis, consulul Greciei la New-York, care este originar din Brăila. Din partea

Asociației a luat cuvântul dl Sinefakis, profesor universitar, care a vorbit în română și greacă. Pentru reușita programului artistic și-au dat concursul tenorii Emil Filip și Paul Mezilu, precum și binecunoscutul diseur Jean Moscopol, care au fost acompaniați de orchestra George Stratis. Comitetul Asociației, în urma alegerilor din 4 Iunie, a fost alcătuit din dnii: V. Mousso, S. Mil-las, V. Kordas, B. Gheorghiu, M. Letsos, N. Licherdopoulos, N. Sinefakis, S. Dzouris, Dr. N. Contoguris, A. Vardakis și N. Coletzis.

La Viena a sosit venind din Repere, Dr. Asra Berkowitz, fost senator, membru al partidului liberal. Dr. Berkowitz a fost directorul ziarului "L'Indépendance Roumaine", organul în limba franceză al partidului liberal. Fostul senator liberal era unul din intimii prietenii ai lui Dinu Brătianu.

Comitetul Internațional de Informațiuni sociale (CIAS) al cărui sediu se găsește la Luxemburg, a făcut să apară o broșură în limba spaniolă, intitulată "El antisemitismo en el bloque sovietico". Autorul acestei lucrări, dl Richard S. Levain, scoate în evidență cu date, acte și fapte precise antisemitismul comunist.

Dr. profesor G. Palade dela Institutul de cercetări Rockefeller din New-York și membru al Academiei Naționale de Științe a Statelor-Unite, din Washington, a jinit, ca invitat, o serie de conferințe de specialitate la "College de France" din Paris.

La "Casa Europei" din Paris, dl G. Caranfil a jinit o conferință despre: "Economia țărilor democratice populare". Vorbitoarul s'a ocupat de dificultățile sistemului comunist în comparație cu economia zică capitalistă.

Dr. Caius Tiberiu Maestre, care a găsit refugiu în Elveția, părăsind România clandes-tin în timpul evenimentelor din Ungaria, a căutat în timpul vizitei lui Arusciiov, să remite o scrisoare, cerând intervenția sa, și ca familia lui să fie autorizată a părăsi Repere-ul spre a veni în Elveția.

Iulie

- 1 Sf. arg. Costma și Damian
- 2 Fun. Ghina, v. a. M. D. în Vlah
- 3 Sf. Mucenic Iacoh
- 4 Zina Ind. S. U. A. Sf. Andrei Crăt.
- 5 Cav. Păr. Alunale din Aton
- 6 Sf. Sisoce cel Mare
- 7 Sf. Toma și Acahie
- 8 Sf. Mare Mucenic Procopie
- 9 Sf. Mucenic Pangrație
- 10 Sf. 45 Mucenici din Nicopole
- 11 Mucenică Eufimia
- 12 Sf. Mucenici Florin și Ilarie
- 13 Soborul Sf. Arh. Gavriil
- 14 Sf. Ap. Achila
- 15 Sf. Mucenici Chirie și Iulita
- 16 Sf. Mucenic Antinogen
- 17 Sf. Mucenici Marina
- 18 Sf. Mucenic Iacoh și Emilian
- 19 Cav. Maică Macrina
- 20 Sf. Procopie Ilie
- 21 Cav. Păr. Simeon
- 22 Sf. Maria Magdalena
- 23 Sf. M. Foca, Trifim și Teofil
- 24 Sf. Mucenici Crasina
- 25 Adormirea Sf. Ana
- 26 Sf. Mucenic Ermolae
- 27 Sf. Marele Mucenic Panteleimon
- 28 Sf. Ap. Prohor, Nicanor ș. a.
- 29 Sf. Mucenic Calinic
- 30 Sf. Ap. Sila și Silvan
- 31 Amintirea Sf. Eudochim

PRESEDINTELE CONSILIULUI MUNICIPAL A PARISULUI FAC ELOGIUL REFUGIATILOR

LA PARIS A AVUT LOC ADUNAREA GENERALA A ASOCIATIEI "COMITE D'AIDE AUX TRAVAILLEURS IMMIGRES" AL CARUI DELEGAT GENERAL ESTE PR JETIENUS SI COLABORATORUL MONTU TRU DR RAYMOND LE BOURRE. CU ACEASTA OCAZIE D. J. U. L I E N T A R D I E U PRESEDINTELE CONSILIULUI MUNICIPAL AL PARISULUI A TRIMIS URMATOAREA SCRIȘOARE:

M. Julien TARDIEU à Raymond LE BOURRE. Selon une vieille tradition, la France, et plus particulièrement Paris, accueillent généralement les hommes qui, fuyant la contrainte et la servitude, quittent leur pays, leur famille, leur situation pour sauvegarder ce bien précieux entre tous sans lequel la vie ne vaudrait pas la peine d'être vécue: la Liberté! Que d'abnégation, que de courage, que de sacrifices dans ces drames de conscience, mais aussi que de dignités humaines!

Au pays « des Droits de l'homme et du citoyen » ces exilés, ces immigrés doivent trouver compréhension, réconfort et soutien fraternel, au sein de la grande famille française. C'est non seulement remplir un devoir humain, c'est encore rester fidèle aux grands et nobles principes qui ont fait de nous ce que nous sommes: des hommes libres, dignes et fiers!

Comment ne pas souhaiter que, dans ce Paris fier de l'université que lui vaut sa prestigieuse histoire, dans ce Paris vénérable et généreux, une Maison de Religion y procure un tel soulagement à ceux qui l'ont perdu!

Pour cette œuvre de solidarité, belle entre toutes, le Comité d'Aide aux Travailleurs Immigrés doit trouver toute l'aide désirable, aussi bien de la part des pouvoirs publics que de l'initiative privée. Je prie de bien vouloir me tenir au courant de tout ce qui se fait.

Julien TARDIEU

CEI CARE VENTILEAZA IN LUMEA LIBERA PRECURCA BOLSEVISMUL LASA O TOTALA LIBERTATE RELIGIEI VOR VEDEA IN ARTICOLUL DE MAI JOS AVARUT IN "PROHANIA ZISA LIBERA" DIN 12 MAI CUR COMUNISHL ESTE SI I RAMANE CEL MAI INVERSUMAT DUSMAN AL TUTOROR RELIGIILOR CERAND ADEPTILOR SAI SA LUPTA INCONTINU CONTRA RELIGIEI SI BISERICELI IN DIFERENT CARU CULT APATIN.

„Știință și religie“

FIȘIER BIBLIOGRAFIC

Știința, ca un sistem de cunoștințe despre natură, societate și gândire, trebuie să se bazeze pe metode științifice și să fie verificabilă și falsabilă. Religia, în schimb, este un sistem de credințe și practici care depășesc rațiunea și sunt fundamentate pe revelație sau tradiție. Înțelegerea relației dintre știință și religie este esențială pentru a evita conflictele și pentru a găsi puncte de convergență.

pare orice baza a credinței în episteme bune și reale, în nenumărate cazuri, în viața de apoi etc. Autorii lucrării demontază în mod just nu numai concepțiile și legendele religioase ci și concepțiile ideologice care desechid drumul religiei și ideologismului. Ei arată progresiv conștientizarea științifică a problemelor fundamentale ale cunoașterii în cadrul materialismului dialectic. Lucrarea „Știință și religie“ reprezintă un ajutor prețios pentru largii cercuri de cititori, în special pentru cadrele didactice de toate gradele, care sînt chemate în muncă lor să răzîndească concepțiile științifice despre lume, să lupte împotriva prejudecăților, superstițiilor și miturilor, împotriva tuturor manifestărilor filozofice idealiste.

CITITI SI RASPANDITI B. I. R. E.



PRESEDINTELE CONSILIULUI MUNICIPAL A PARISULUI FAC ELOGIUL REFUGIATILOR

LA PARIS A AVUT LOC ADUNAREA GENERALA A ASOCIATIEI "COMITE D'AIDE AUX TRAVAILLEURS IMMIGRES" AL CARUI DELEGAT GENERAL ESTE PR JETIENUS SI COLABORATORUL MONTU TRU DR RAYMOND LE BOURRE. CU ACEASTA OCAZIE D. J. U. L I E N T A R D I E U PRESEDINTELE CONSILIULUI MUNICIPAL AL PARISULUI A TRIMIS URMATOAREA SCRIȘOARE:

M. Julien TARDIEU à Raymond LE BOURRE. Selon une vieille tradition, la France, et plus particulièrement Paris, accueillent généralement les hommes qui, fuyant la contrainte et la servitude, quittent leur pays, leur famille, leur situation pour sauvegarder ce bien précieux entre tous sans lequel la vie ne vaudrait pas la peine d'être vécue: la Liberté! Que d'abnégation, que de courage, que de sacrifices dans ces drames de conscience, mais aussi que de dignités humaines!

Au pays « des Droits de l'homme et du citoyen » ces exilés, ces immigrés doivent trouver compréhension, réconfort et soutien fraternel, au sein de la grande famille française. C'est non seulement remplir un devoir humain, c'est encore rester fidèle aux grands et nobles principes qui ont fait de nous ce que nous sommes: des hommes libres, dignes et fiers!

Comment ne pas souhaiter que, dans ce Paris fier de l'université que lui vaut sa prestigieuse histoire, dans ce Paris vénérable et généreux, une Maison de Religion y procure un tel soulagement à ceux qui l'ont perdu!

Pour cette œuvre de solidarité, belle entre toutes, le Comité d'Aide aux Travailleurs Immigrés doit trouver toute l'aide désirable, aussi bien de la part des pouvoirs publics que de l'initiative privée. Je prie de bien vouloir me tenir au courant de tout ce qui se fait.

Julien TARDIEU

Alte cimpănătorii să-și procure și listele de care nu au nevoie. Deci nu plătiți o ordonată

"INFORMAȚIA BUCUREȘTIULUI" 11 IULIE 1961

Lămpile de radio

Unde intenționați să cumpărați un set de lămpile de radio, vă recomandăm să vă adresați la magazinul nostru. Aici găsiți toate lămpile necesare pentru orice model de radio. Prețurile sunt foarte mici și livrarea este rapidă.

"INFORMAȚIA BUCUREȘTIULUI" 26 IULIE 1961

Pe cuvînt de onoare...

Porumb de la un preț de 2000 lei și de două ori pe zi în fiecare zi. Dacă doriți să cumpărați, vă rugăm să vă adresați la magazinul nostru. Aici găsiți toate produsele necesare pentru orice model de radio. Prețurile sunt foarte mici și livrarea este rapidă.

Regimul Repetist văzut de el însuși

Pe cuvînt de onoare...

Porumb de la un preț de 2000 lei și de două ori pe zi în fiecare zi. Dacă doriți să cumpărați, vă rugăm să vă adresați la magazinul nostru. Aici găsiți toate produsele necesare pentru orice model de radio. Prețurile sunt foarte mici și livrarea este rapidă.

"INFORMAȚIA BUCUREȘTIULUI" 26 IULIE 1961

Pe cuvînt de onoare...

Porumb de la un preț de 2000 lei și de două ori pe zi în fiecare zi. Dacă doriți să cumpărați, vă rugăm să vă adresați la magazinul nostru. Aici găsiți toate produsele necesare pentru orice model de radio. Prețurile sunt foarte mici și livrarea este rapidă.

CATE A DESVAJUIT INTREGUL PUTREAI AL PARTIDULUI COMUNIST
LA BUCURESTI A AVUT LOC UN PROCES MONSTRU

- Un lot de 47 acuzați au comparut în boxă,
toți fiind membri de partid -
a fost ținut secret față de populație -

Un proces monstru a avut loc la București, care a desvăluit - ne întrebăm dacă mai era nevoie - întregul putreai al partidului și al sistemului comunist. În no. nostru delat 1 Decembrie 1960, am publicat o informație în care relevam că la București au fost arestați mai mulți finaliști funcționari ai primăriei din Capitală, acuzați de luare de mită. Procesul acestor acuzați a venit spre judecată în fața tribunalelor comuniste. De la sine înțeles, că acest proces nu a fost redat în presa reperisată, regimul crezând că în felul acesta afacerile de șperțuală comise de camarii partidului nu vor ajunge până la presa românească din exil.

Un lot de 47 acuzați au fi gurat în boxa acuzaților și peste 280 de martori au fost audiați. Acest proces s'a desfășurat în marea sală de festivități a I.C.A.B.-ului (în treburile de canal și apă București), din str. Berzei, în prezența delegaților din toate fabricile, uzine și sfaturile populare din București. Printre cei 47 de acuzați se aflau Anton Stamete, fostul vice-președinte al Sfatului popular Stalin; Urdăreanu, fostul secretar al aceluiaș Sfat; patru avocați-șefi de oficii juridice-diverși și șefi de oficii, toți membri de partid.

În sarcina acestor acuzați conform actului de acuzare a cărui lectură a durat 16 ore, au figurat: șperțurile luate pentru atribuire de locuințe, eliberarea unor false certificate de naționalizare a unor imobile (necesare vânzării lor), autorizații de expropriere profesionale de mici meseriași și atribuire de terenuri agricole. Șperțurile erau încasate de șefii bandei Stamete și Urdăreanu, care au melau și importante funcții politice în organizația partidului comunist din Capitală. În proces au fost arătate numeroase fotografii adevărate obținute cu "fimele de șperțuri dubioase" și câteva

carnete de cecuri pe diferite nume, găsite la perchezițiile făcute la tovii A. Stamete și Urdăreanu. Cu acest pretext s'a dispus și redeschiderea procesului soției lui Urdăreanu pentru diverse fraude comise în calitatea ei de salariată a Hipodromului, proces în care fusese achitată cu ani în urmă, grație unor intervenții și presiuni făcute de către soțul ei și unii

membri influenți ai partidului. Întreg lotul celor 47 de persoane a fost condamnat la pedepse variând între 8 și 25 ani muncă silnică, spre a servi de exemplu.

Înutil însă, căci putregaul vine de sus dela Comitetul central și se întinde ca o pecingină în toate sectoarele vieții economice din Repere.

- Rep. -

NOI AMANUNTE IN LEGATURA CU DESCOPERIRILE
DIN ARHIVELE DELA LUDWIGSBURG

- Cum și cine a provocat pogromul evreilor din Iași în luna Iunie 1941 -
- Dela Corespondentul nostru special -

În no. nostru trecut am redat unele amănunte asupra activității naziștilor din România, datorită documentelor găsite la arhiva din Ludwigsburg, din Republica Federală Germană. Revenim cu noi amănunte, deși întretimp autoritățile federale germane au interzis accesul ziariștilor la aceste arhive.

Înainte de intrării în vigoare a acestei măsurii, corespondentul nostru special a avut timp să mai spicuiască din cele privitoare la țara noastră. Din activitatea SD-ului pare să fie interesant cazul agenților sovietici lansauți în Iulie/August 1944 în România. Germanii au fost foarte circumspecți privitor la dispozițiunea secretă că agenții sovietici prînși pe teritoriul țării să fie cercetați și depuși la închiisoare fără să fie judecați și executați. Cereea Germană pentru predarea acestor agenți SD-ului german a identificat o stațiune T.F.F. clandesină la un domeniu al coroanei din apropierea Bucureștiului. Cereea expresă pentru o descindere la fața locului a fost declinată, iar postul a amuțit. Șefii SD-ului au devenit peste măsură de energici când nepoata lui E. Bodnăraș, lănsașă cu paraușa la GURA NIȘCO VULUI, lângă Buzău, le scăpă din mână. O mașină a Biroului Statistic din M.S.M. al Armatei o duce într-o direcție neunoscută. Identificarea de

micilului ei provocă mobilizarea generală a tuturor agenților din SD, însă fără niciun rezultat. Solicitarea unor măsuri excepționale în România nu au fost acceptate de Hitler.

Din cauza deteriorării documentelor nu s'a putut identifica decât numele persoanelor din Ungaria și România în solda Serviciului de Propagandă și Presă nazist pe anul 1939-40 și o mică parte din anul 1941.

Într'un raport secret al GFP-ului german se spune că pogromul evreilor din Iunie 1941 dela Iași a fost provocat de către legionari, cari au pus pe doi tineri evrei în vârstă de 15 și 16 ani să tragă câteva focuri fără urmări în estași-germani. Măsurărilor populației evreești a fost condus de chestorul D-tru Maxim, secondat de inspectorul de poliție Mișcov. S'a distins pentru jaf, viol de minore și împuscări arbitrară comisar Gabriel Delinaky, comisar Gh. Ionescu, comisar maior Gh. Baloșescu, agentul Palma, Golțov și Botes.

- S. T. -

Guvernul reperist, din ordonul Mogoovei, pentru a veni în ajutorul lui Fidel Castro, a fost obligat să cumpere șarubă cuban la prețul de 6 lei/kg. loco Constanța, în timp ce RPR-ul e obligat să cumpere în să exporte șarubul produs în țară pe prețul de 3 lei/kg. fabricațiile "protejate" și

LA LONDRA
PENTRU
DIN LUMEAA FOST LANSATA O CAMPAANIE MONDIALA
AMNISTIEREA CONDAMNĂȚILOR POLITICI
DIN LUMEA

- Filozoful român Constantin Noica făcuseră printru primii șase deținuți pentru care se vor face intervenții de eliberare -
- Buletinul "BIRN" prezintă Comitetul de la Londra o listă suplimentară de deținuți politici din România, în irunie cu Ion Mihai Paceșu -

La Londra a luat naștere un Comitet care a lansat o campanie mondială pentru amnistierea condamnaților politici inițiativa revine avocatului britanic PETER BENNISON. Comitetul constituie la Londra merită toate felicitările. În epoca turburată în care trăim, când lumea liberă nu se mai emoționează de drama sumplită a celor căzuți sub o soavă rădănumă, dl. Peter BENNISON apare ca un erou.

Raportul că unul din cele mai serioase ziare londoneze ca "Observer" a acordat acestei acțiuni sprijinul său, este un fapt încurcător, denotând că conștiința lumii libere nu a fost complet alterată. În Franța, ziarul "Le Monde" a urmat exemplul lui "Observer". Pentru Români suntem datorii a arăta, că pentru punerea în mers a acestei campanii mondiale a contribuit și dl. ION RAȘU, ziarist stabilit în Anglia, care cu modestele sale mijloace duce o luptă eficientă pe plan internațional, pentru combaterea comunismului.

Apelul lansat pentru o campanie mondială de amnistiere a deținuților politici precizăm că urmărește următoarele scopuri :

- 1- de a duce în mod imparțial pentru eliberarea acelor care sunt încarcerăți datorită opiniilor lor politice;
- 2- de a căuta pentru toți acești deținuți o judecată pu- blică și legală;
- 3- lărgirea dreptului de azil și ajutorarea refugiaților politici de a găsi posibilități de muncă;
- 4- de a interveni pe lângă organizațiile internaționale pentru garantarea în mod efectiv a libertăților de opinie.

În acest scop, un birou a fost creat în Londra, pentru a coordona și publica informații asupra deținuților politici din lumea liberă. Acest birou are trei adrese: "Apelul pentru eliberarea

1. Mitre Court Buildings Temp le, London E. C. 4."

Ziarul "Observer", sub titlul "Deținuți ce au fost uitați", a consacrat o pagină întreagă acestei acțiuni mondiale (28 Mai 1961), prezentând inițiativa lansată la Londra, astfel :

"Din cele două părți ale cortinei de fier, mil de bărbați și de femei sunt deținuți în diverse închisori, fără nici o judecată, fiindcă opiniile lor politice sau religi-gioase diferă de acelea ale regimului sub care trăiesc. PETER BENNISON, avocat din Lon-dra, a avut ideea de a lansa o campanie mondială pentru amnistierea deținuților poli-tici; de a interveni pe lângă guvernele respective pen-tru eliberarea acestor deținuți sau de a li se da cel puțin posibilitatea de a fi judecați în mod imparțial".

Printre primele șase perso-nalități alese de Comitetul de la Londra, pentru care se va face intervențiile de eli-berare, figurează în primul loc filozoful român CONSTAN-TIN NOICA, despre care apelul arată că a fost condamnat pentru delictul de opinie, la 25 ani muncă silnică. Urmează apoi numele cardiologului Min-dzenty, al arhiepiscopului Beran din Praga, etc. etc.

Ne permitem a prezenta Co-mitetului "Apelul pentru am-nistie" următoarele persoane care se găsesc întemnițate în Repere pentru delict de po-litice: ION MIHALACHE, unul din conducătorii partidului național-țărănesc; COSTIN BRANCOVEANU și DINU PILAT (implicăți în procesul inten-tat filozofului Constantin Noica); scriitorul VLADIMIR STRAINU; fostul deputat libe-ral PETRE CHIȚA; EUGEN DEME-demia Comorăniță; VALENTIN SAȘOIE, avocat; profesorul cu renume internațional, ofțimul-țogari B. Blăgețiu noia (pen-

te 70 ani); VERGIL CARAIANO-POL, ziarist; poezii D. IOV și I. D. FIETREAN; avocatul DINEL ILIESCU, vice-președini-te al Organizației liberale din Craiova; ROMULUS NAN, președintele Tineretului Li-beral din Cluj; GHEORGHE GHEORGHIU, fost consilier e-conomic la Rege; DAN DEME-TRESCU, artist.

La Londra a avut loc o con-ferință de presă a Comitetu-lui campaniei mondiale pen-tru amnistierea deținuților politici. Cu această ocazie au luat cuvântul următorii deputați: John Foster (con-servator), E. Elwyn Jones (so-cialist) și Jeremy Thorpe (liberal), care au expus pe larg scopurile urmărite de organismul creat la Londra.

La Paris va fi creată o fi-lială a acestui Comitet lon-donez. Prima conferință de presă a filialei franceze va avea loc la Hotel Lute-tia, Marți 20 Iunie, la orele 18, când vor fi evocate căoi cazuri de deținuți pentru motive religioase.

Editura "Penguin" din Lon-dra va publica în curând o carte în care se vor da pe scurt note biografice a u-nui număr de 9 personalități ce se găsesc deținuți în di-verse închisori din lume pen-tru delictul de opinie. Prin-tre aceste personalități fi-gurează și numele filozofu-lui român Constantin Noica.

- Rep. -

Am arătat că în locul lui Elena Liveneru a fost nu-mită secretară a Consiliului Național al Femeilor, tov. An-ria Ciocan. Noua secretară o-foste svenor-dactilografă per-ticulară a lui Gheorghiu-Dej.

Joa Parla a fost dat din via-ța arhitectului M. GALBA. El a fost înhumat în cimitirul Pantin.

ȘI MARȘALII ȘI ALII

ȘTIRI • FAPTE • COMENTARII

CAUZELE DEBARCĂRII LUI SORIN TOMA atât atât partid, cât și din postul de redactor șef al "Scântei" după 16 ani de docil servilism sau fost un mister care astăzi e lămurit. Sfrășitul lui Sorin Toma a sunat în clipa când o delegație de colhozeni sovietici a fost în vizită la redacția "Scântei". Umul din aceeași vizitatori a identifiat în Sorin Toma pe mulgătorul de vaci în război mondial, preferând să stea în baia și urină, decât să lupte "în armatele de partizanii", așa cum îi cerea datoria de soldat al armatei roșii și de membru de partid. Această descoperire a "eroului" SORIN TOMA este în totală contradicție cu autobiografia pe care a făcut-o partidului despre isprăvile sale eroice în timpul războiului în URSS. Eliminarea sa a venit imediat brutală din toate posturile ce le ocupa în ierarhia reperistă.

ABIA ACUM SUNTEM ÎN POSESIA tuturor amănunțelor asupra rechemării în țară, la 15 August 1958, a lui Demostene Botez din Paris, unde se găsea în calitate de reprezentant reperist la UNESCO. Am arătat la timp, că Demostene Botez a venit la Paris însoțit de țigăncă Niculina Ionescu-Racovideanu, prietena sa "en titre". În capitala Franței, Botez echiziționase un automobil Renault. Acest automobil servea pentru a transporta în Repere, în mod regulat mărfuri "de cadentitate occidentale". Transportul îl făcea prietena sa. Odată ajunsă în țară, mărfurile erau desfăcute la negru. De câte ori mașina lui Botez trecea granița reperistă, vamagii făceau însă inventarierea mărfurilor transportate. După câteva călătorii de felul acesta, Demostene Botez a fost chemat la București sub motiv de a primi "noi instrucțiuni". Prietena sa, Niculina Ionescu-Racovideanu, a rămas la Paris. Odată ajuns la București, după câteva zile i se ordonă să pe birou dintr'un minister, s'o cheme și pe prietena sa să revie în țară tot "pentru consultație". Din clipa aceea Botez a știut că nu va mai vedea Parisul. Odată prietena sa sosită în țară, Direcția Vămirilor i-a prezentat o notă de plată pentru toate mărfurile introduse în țară. Suma reclamată de Direcția Vămirilor s'a ridicat la câteva sute de mii de lei. Contrabandistul a alege să pe unde a putut, cerând o păsuire pentru achitarea sumei. În schimb s'a angajat să servească regimul fără nicio rezervă. Într'adevăr a început să scrie cu febrilitate articole peste articole, laudând regimul, pe Gheorghiu-Dej, pe criminalii regimului. Însă partidul n'a mai acordat lui Demostene Botez autorizația de eșire în lumea occidentală, cea mai cruntă pedeapsă pentru bătătorul contrabandist. Aceștia sunt oamenii ca să servească regimul !!

MOV-UL ACADÉMICIAN GEORGE CALINESCU, cel care se scamează cronică optimistului din "Conspiratorul", nu a fost atât de optimist în timpul recentei sale treceri prin Paris, unde a fost vădit de regim în cauze un edi-

tor pentru romanul său "Scrinul negru". În tălind pe un cunoscut ce se află refugiat la Paris, a intrat ca un noț într'o cafea de pe Bd Hausmann, uitându-se în toate părțile, de irică de a nu fi urmărit de poli-truoli legații. Kédăm esențialul conversației, care soote în evidența lichelismul și irica slugilor. "Pentru oameni c' MINE, în Repere e BINE" - "ÎN ROMÂNIA BU SUNT LIBER, ACI, LA PARIS, NU; MI-E FRICA... ȘTII DTA DE CINE" !! Iată halul în care ajung slugile reperiste. Epave de compătimit !

"MĂM SIMTIT ÎN ROMÂNIA CA LA MINE ACASA" - a declarat scriitorul Alejo Carpentier, membru în Consiliul suprem pentru cultură din Republica lui Fidel Castro. Dacă mai exista încă vre-un dubiu asupra teroarei ce domnește în Cube, această declarație sinceră îl disipește în totul.

PRESA REPERISTA DIN "ATA" a pornit la sfârșitul lunii mai o vastă campanie pentru fabricarea pâinii mai bune. A fost înlocuit și un concurs pe țară pentru fabricarea unei pâini de mai bună calitate. În mod permanent am arătat în acest buletin calitatea mizerabilă a pâinii din țară. Iată că regimul reperist vine să recunoască în mod oficial că pâinea în țară era de cea mai proastă calitate.

D E C E S :

La Atena a încetat din viață armatorul grec **GEORGE PORTOLOS**. Stabilit la Brăila de la vârsta de 17 ani, G. Portolos muncind din greu și cu răvnă, a devenit în portul Brăila și în cercurile maritime o figură proeminentă. Președinte al Comunității grecești din Brăila, a jucat un rol de seamă în viața maritimă din România. Regimul nazist și apoi cel comunist i-au confiscat vasele sale, aducându-l la ruină. Venit în Grecia, George Portolos a activat în cadrul Asociației refugiaților din România. El moare la vârsta de 87 de ani.

Sincerile noastre condoleanțe îndure ratal familii.

CARNET REPERIST

Tov-ul "general-maior" Ion Dinocă, e șeful Direcției superioare politice a armatei; Grigor Comartin e rectorul Școlii superioare de partid "Stefan Gheorghiu"; Roman Moldovan e directorul Institutului de cercetări economice al Academiei reperiste; Tiberiu Abrihan e adjunot al Ministerului Metalurgiei și Construcțiilor de mașini; Tudor Roman e șeful secției de propagandă și agitație a Comitetului regional București al P.C.R.-ului; Tărcu Sterian și Octavian Orban sunt "militari" reperisti; primul e "general-locotenent", iar al doilea "general-maior" (de irosi !!)

O I R O A 2.000 D E R O M Â N I
C I T E S C F I E C A R E N U M A R
D I N "B. I. N. R."

la inchiderea buletinului...

La Paris a fost înregistrată o dublă sinucidere, care a afectat cercurile coloniei românești. E vorba de soții Melinte, care și-au pus capăt zilelor la locuința lor din Neuilly - 31, rue St-James. Soții Melinte erau bine cunoscuți cercurilor românești din Paris și se bucurau de o simțită rezervă. De câteva ani de zile, cuplul Melinte conducea o întreprindere de materie plastică "Socip", care era în plină dezvoltare. Detorită unei conjuncturi economice nefavorabile, Puiu și Aurica Melinte nu mai puteau face față în ultima vreme unor obligațiuni financiare. Cragul financiar era inevitabil. Într-o dezoncare și moarte, soții Melinte au preferat pe cea din urmă: Puiu și Aurica Melinte, după ce și-au tăiat vinele dela mâini, au deschis gazul pentru ca moartea lor să nu fie ratată. Cădaverile lor au fost găsite de poliție în apartamentul pe care-l ocupau la Neuilly.

Pasivul Societății "Socip" - a soților Melinte - se ridică la 150 milioane de franci francezi vechi. Depe urma acestei nefavorabile afaceri au avut de suferit trei bănci și câțiva compatrioți cari aveau relațiuni de afaceri cu societatea "Socip".

Autoritățile judiciare au deschis o anchetă asupra acestei duble sinucideri și a cauzelor ei. Soții Melinte au fost condusi la locul de veci de un mare număr de prieteni și cu necuții. Ei au fost înhumați la cimetirul **FARMOUTIER (S.M)** Gestul celor doi sinucigași a impresionat profund coloniștii românească din Paris, când alții în situații identice au ales fuga din Franța, preferând dezoncarea.

Puiu Melinte era un avocat bine cunoscut în țară. El era originar din Roman și făcea parte dintr-o familie de moșieri. El moare la vârsta de 57 ani. Soția sa divorțase de magistratul Ovidiu Sechelar. El și ea avocată înscrisă în Baroul de Ilfov. Ea moare la vârsta de 57 ani. Dintr-o bună ocazie soții Puiu Melinte și Aurica Melinte locuiesc în New York.

Echipele de foot-ball Dynamo din București a fost în New-York pentru a lua parte la un turneu internațional "Dynamo" este echipa Securității. Jucătorii sunt toți ofițeri ai Securității. Intoresantul de notat, că în tot timpul șederii la New-York a acestei echipe, o pază severă a fost instituită în jurul acestor jucători. Iată componența jucătorilor deplasati în Statele-Unite: Cosma, Popa, Ivan, Penalt, Al. Vasile, Dragomir, Constantinescu, Anghel, Ene II, Eftimiu, David, Frățilă, Sasau. Rezerve: Nunweiler III și IV și Tarcovnicu, cari au venit direct din Ankara, unde au jucat în echipa A reperisată. Antrenorii echipei sunt: Tr. Ionescu și Dumitru Nicolae. Echipa reperisată s'a clasat ultima la întâlnirea dela New-York, ce a avut loc în cadrul campionatelor mondiale.

Dela 1 Iunie a.c., trenul Orient-Expres Paris-București, cu transbordare la Viena, circulă în fiecare zi.

DI ISEAC PETCH a fost numit director al Departamentului politic al Comitetului American de Liberare din München. Suntem convingși că odată cu instalarea dsale vor surveni schimbări structurale în ceea ce privește contrapropaganda comunistă.

Ministrul Mării Britanicii în Reper., dl Robert D.J. Scott F.P.G., a fost rechemat, urmând ca un alt diplomat englez să fie numit la București.

La Constanța a încestat d-na viată Anton Nițescu, la vârsta de 65 ani. Vechiu comunist, Anton Nițescu ocupa din 1959 postul de președinte al Comitetului executiv al Sfatului popular al regiunii Dobrogea. În Martie 1961 a fost numit de partid deputat.

Serviciile VSR-ului din Republica Federală Germană au identificat la München "corespondentul patriotic" al "Glasului Trădării" din Pankov. Avându-se în vedere că în aria de obținutură privind pe emigranții, nu s

s'a putut imputa altceva, nu s'a putut lua nicio măsură judiciară împotriva sa. Activitatea sa e însă de aproape urmăriță.

O nouă serie de tinichelele reperisate au fost atribuite unor vătărași ai regimului. Astfel au primit tinichelele reperisate "Steaua reperisată" și "Ordinul muncii", următoorii: Bucur Șchiopol, dirjorul Egizio Massini, prof. universitar Ion Făgărășeanu și alții.

PRINCESS TSEHAI HOSPITAL DIN ADDIS-ABEBA (ETIOPIA) FACE CUNOSCUT REFUGIAȚILOR ROMÂNI, CA LA ACEST SPITAL SUNT POSTURI VACANTE DE MEDICINI INFIRMIERI ȘI SURORI DE CARITATE. FENTRU ORICE INFORMAȚII A SE ADRESA PRIN SCRIS SPITALULUI SUSINDICAT.

FACULTATEA DE MEDICINA DIN KABUL caută PROFESORI. Pot fi angajați și cei necalificați. Cererile se pot adresa: Dr. M. O. ANWARY, University of Kabul, Faculty of Medicine - Afganistan.

Cei interesați în chestiunea despăgubirilor din partea guvernului federal german din Bonn, și în afară de cele naționale, se pot adresa direct la: ENTSCHEIDUNGSSAMT - Köln.

Cei cari au manuscrise de editat se pot adresa Editurii ALTWMANN din Germania. Această editură cumpără manuscrise care o pot interesa după o amănunțită lectură. Orice informațiuni se pot lua dela VERLAG E. ALTWMANN - HAMBURG 39.

C I T I Ț I " B . I . R . E . "

B. I. R. E.

BULLETIN D'INFORMATIONS
POUR LES ROUMAINS EN EXIL

LA PLUS ANCIENNE DES PUBLICATIONS ROUMAINES
FONDÉE A PARIS, 1^{re} SÉRIE 1948 2^e SÉRIE 1951

Depuis le 1^{er} mai 1967

ABONNEMENT ANNUEL

REFUGIÉS CONT 08 OU 18 DOLLARS U.S.A.
INSTITUTIONS OU PARTICULIERS
100NF OU 36 DOLLARS U.S.A.

REFUGIÉS SANS RESSOURCES FINANCIÈRES

A

Adresse pour la correspondance:
B. I. R. E., M. NEMO TUDOR
18, RUE DE LA, PARIS 6^e, TEL. CEDIN 60 60

NOTRE BLOCK NOTES

NE PAS TRICHER

par RAYMOND LE BOURRE

COMME NOUS L'AVIONS PREVU DANS LE PRECEDENT NUMERO DE CE BULLETIN, LA RENCONTRE DE VIENNE ENTRE LES DEUX K, SE SOLDE PAR UN VAGUE COMRUNI-QUE QUI ACCENTUE ENCORE LE DESARROI DES STRATEGES DU DEPARTEMENT D'ETAT DE WASHINGTON, ON S'APERCOIT, UN PEU TARD, QU'AVEC UN ANIMAL COMME BROU-C-EV, LES SOURIS COLGATE ET LES PETITS BIBIS DE LA DOUCE JACQUELINE ONT AUTANT D'IMPORTANCE QU'UN PET DE MOINEAU AU MILIEU DU TONNERRE... AINSI, LA TOURNÉE DU PLAY BOY CONFIRME QUELES AMERICAINS SONT DE GRANDS ENFAN-TS TURBULENTS QUAND ILS SE PIQUENT DE DIPLOMATIE, COMME SI, AVEC DES ENFAN-NIQUE ET DES ASSASSINS, ON POUVAIT SE COMPORTE EN GENTILHEN PETRIS DES BONNES MANIERES DE HARVARD? NOUS NE NOUS LASSERONS PAS DE REPETER QUE CE GEIRE DE SIMAGRES CAUSE UN TORT CONSIDERABLE A LA CAUSE DE LA LIBERTE DANS LE MONDE. D'AUTANT QUE, CETTE, FOIS, LE SOVIETIQUE EST RESTE CALME SANS DESSINULER UNE LEGERE POINTE D'IRONIE A L'EGARD DE SON JEUNE INTER-LOCUTEUR, CE QUI SUPPOSE POUR CEUX QUI COMMENCENT LE JEU, QU'IL N'Y A PAS LIEU DE SEPRESSER PUISQUE L'OCCIDENT VA IRREMEDIABLEMENT A SA PERTE. POURQUOI DONC LES RUSSSES S'ENGAGERAIENT-ILS DANS DES PROMESSES A LONG TERME, COMPTE TENU QUE LA DEGRADATION POLITIQUE MONDIALE S'ETALE CHAQUE JOUR AUX YEUX D'UNE OPINION D'AILLEURS PERFAITEMENT INDIFFERENTE EN EUROPE ET AUX U.S.A., LA BASSESSE ET LA MEDIOCRITE DU JOURNALISME CONTEMPORAIN, L'ENVANUISSEMENT DU VULGAIRE A LA RADIO TELEVISION, LES LAHENTABLES INFIDENCES D'UN CINEMA, EPOUSSEMENT RAPIDEMENT TOUTES LES COUCHES SOCIALES DES DEMOCRATIES BOURGEOISES FATIGUEES. PLUS RIEN NE COMPTE QUE L'EGOTISME, LA VOITURE, LE REFRIGERATEUR, LE TOUT ARROSE D'UN SCOTCH A PASSY, D'UN BOURBON A RAMHATHAN, DU COUP DE RICARD A BELLEVILLE ET DE LA COCA COLA DANS LE BROM... POUR LE RESTE, ON FAIT CONFIANCE AUX GRANDS DE CE MONDE, TOUT AU MOINS, AUX QUELQUES VEDETTES DE LA POLITIQUE, CONGRÈS A COUPS DE DOLLARS OU A GRANDS REINFORCS D'EXPLICATIONS HISTORIQUES... FAUT-IL RAPPELLER QU'AU MURENT QU FIDEL CASTRO LIQUIDAIT LES REBELLES PARTIS DU TERRITOIRE AMERICAIN AVEC LA BENEDICTION DU PENTAGONE, LE SOU-RIABLET DE SES COLLABORATEURS, EST-CE POUR VENGER, CET AFFRONT QUE LA FLOTTIE AMERICAINNE A CROISE AU LARGE DE LA COTE DOMINICAINE? OIT-ON SINCEREMENT A WASHINGTON QUE LA VIE DES CINQ MILLE YANKEE EST EN DANGER AU PAYS DE TRUJILLO ET DE RUBIROSAT EN OUTRE, ON SE DEMANDE SI L'AMERIQUE INSOLITE EST CONSCIENTE PAR RAPORT A LA CRISE ANGOLESE, BIEN TOT LES PITIERIES DE L'U.N.O.U. RECOMMENCERONT A PROPOS DU PORTUGAL... LA ENCORE, NOS AMIS AMERICAINS DEURONT SE DECIDER, QU'EN LE VEUILLE OU NON, LES TERGIVERSATIONS DE LEURS DIPLOMATES, LE PRECH-RECHA DE LEURS PASTEURS, L'AVEUGLEMENT STU-PIDE DE LEUR SYNDICALISTES ITINERANTS, ONT-PORTE UN COUP TERIBLE A LEUR CREDIT, QU'ON NE SE MERENNE PAS SUR LA GENTILLESSE DE L'ACCUEIL DE PARIS A SES HOTES. IL EN VA LA D'UNE TRADITION FRANCAISE QUI N'A PAS GRANDE SIGNIFICATION, DU BAISEMAIN DISTINGUE A LA ROUTADE DU TITI PARISIEN, IL N'Y A PAS DE QUOI EN TIRER DES CONCLUSIONS OPTIMISTES SUR L'ETAT REEL DE L'AMITIE FRANCO-AMERICAINNE. JE LE REGRETTÉ CAR J'AI LA PLUS GRANDE ESTIME POUR LA NATION AMERICAINNE DONT LES FILS SONT TOMBE GLOIREUSEMENT SUR NOS PLACES NORMANDES POUR ASSURER NOTRE LIBERATION. IL EST BON QUE NOS AMIS D'OUTRE-ATLANTIQUE NE SE LAISSENT PAS ABUSER PAR LES RAPPORTS TENDANCIEUX DE TOUTES LES OFFICINES QUI'LS SOUTIENNENT DE DIFFERENTES FACON-LES OB-LIGES ONT TOUJOURS TENDANCE A FLATER LEURS BIENFAITEURS ET CEUX-CI COM-METTENT ENSUITE LES BEUVES IRREPARABLES. IL FAUT CONVENIR EN TOUTE LOYAL-TE QUE LES DEMOCRATES EUROPEENS ONT TROP TENDANCE A SE PRENDRE POUR LE MOMBRILO DU MONDE, EN ENTRETEVAINT L'ILLUSION QUI'LS SONT CAPABLES D'ENDEU-GER LA VAGUE PROGRESISTE, ILS CONTRIBUENT A ENDORMIR LES POLITICIENS AMERICAINS AU MOMENT MENE QU MOSCOU PREPARE SA PROCHAINE OFFENSIVE DE BELMINE, ENFIN, POUR MA PART, J'AI DEPLORE LE GESTE IMPORTUN D'UN ANCIEN SECRETAIRE AUX AFFAIRES ETRANGERES QUI, PARLANT A MES COTES DANS UN GRAND HETING A BELMINE-QUEST, IL Y A A PEINE DEUX ANS, POUR LA LIBRETE CONTRE LES SOVIETS, VIENT D'INVITER A TITRE PRIVE DANS SON DEPARTEMENT DU CENTRE DE LA FRANCE, M. VIMBORADOV ET SA FEMME... LE DEPUTE DU LOT, A BIEN MERITE DE LA PATRIE SOVIETIQUE, SI TOUS LES PARTISANS DE L'EUROPE SE COMPORTENT SE CETTE FACON, JE NE DONNE PAS CHER DE NOTRE SURVIE. SI MA PRIERE N'A PLUS BEAUCOUP DE PORTEE ELLE AURA AU MOINS LE MERITE, AU MOINS DE MES AMIS ROUMAINS, DE SE S'ETUER DANS UNE INDEPENDANCE D'IES, POUR DONT NOUS AVONS PAS LE DROIT DE NOUS DEPARTIR DANS CETTE PERIO-DE DIFFICILE OU LES PETITS MALINS SONT ROIS.

informations en bref

E.D.I.T.O.R.I.A.L. LE COMMUNISME INTERNATIONAL DEPLUTE DANS LE MONDE OCCIDENTAL LUIRE UNE PROPAGANDE ACTIVE ET DESTRUCTIBLE SANS QUE LE MOE OCCIDENTAL LUI OPPOSE UN CONTRE-POIDS. NOUS CONNAISSONS TOUT PAR EXEMPLE L'ACTIVITE DU "CONGRES MONDIAL DE LA PAIX" DONT LES CONGRESIENS VIENNENT DE MOSCOU ET S'ETALLE SUR LES CINQ CONTINENTS. NOUS NOUS DEMANDONS POURQUOI LE MONDE LIBRE N'OPPOSERAIT PAS AUSSI UN ORGANISME QUI POURRAIT S'INTITULER "LE CONGRES MONDIAL DE LA LIBERETE" ? QUI SERAIT SOUTENU PAR LES GOU-VERNEMENTS DU MONDE LIBRE AURAIT POUR MISSIONS DE FAIRE CONNAITRE DANS LE MONDE LES MEFAITS ET LES MENSONGES DIFFUSES PAR MOSCOU. LE SULET EST TROP VASTE POUR NE PAS Y REVENIR.

A LONDRES A ETE LANCEE UNE CAMPAGNE MONDIALE POUR L'AMNISTIE DES PRISON-NIERS POLITIQUE 1961. LE PROMOTEUR DE CETTE GENEREUSE INITIATIVE EST L'AVOCAT BRITANNIQUE PETER BENESON. PARMIS LES SIX PREMIERES PERSONNALI-TES DONT FAIT CAS L'APPEL LANCE A LONDRES FIGURE ENTELE LE PHILOSOPHE ROUMAIN CONSTANTIN NICITA CONDAMNÉ A 25 ANS DE TRAVAUX FORCES. L'ARCHE-VEQUE BERAN DE PRABOE DETENU DANS LES GEULES COMMUNISTES, LE CARDINAL HINDSINTZY, NOUS AVONS FOURNI AU DIT COMMITE UNE LISTE SUPPLEMENTAIRE DES VICTIMES ROUMAINES DU COMMUNISME QUI MERITE TOUTE L'ATTENTION DE CET ORGANISME DE LONDRES.

EN ROUMANIE E. DECEDEE LE POETE ET PHILOSOPHE ROUMAIN LUCIAN BLAGA. LA FONDATION UNIVERSITAIRE ROYALE DE PARIS A COMMENCÉ LA MORT DU POETE FONDATION PAR UNE REUNION PUBLIQUE OU ONT PRIS LA PAROLE POUR EVOCUER LA PERSONNALITE DU DISPARU, PARMIS D'AUTRES ORATEURS, L'ECRIVAIN VINTILA HORIA.

DE MENE A MADRID EST DECEDEE LE POETE ALEX-BUSUIOGEANU, APRES UNE LONGUE ET DOUTOUREUSE MALADIE.

LE BUREAU DE L'ASSEMBLEE DES NATIONS CAPTIVES D'EUROPE A ADRESSE UN APEL AU PRESIDENT KENNEDY A LA VEILLE DE SES ENTRETENIS AVEC M. K. SOLLICHA-TANT L'APPEL DU PRESIDENT POUR FAIRE VALOIR LE DROIT A L'AUTODETERMINA-TION DES PEUPLES OPPRIMES.

A BUCAREST... EST SUICIDE UN DEVOUE SERVITEUR DU REGIME. IL S'AGIT DE P. CORNEA ANCIEN SECRETAIRE GENERALE DE LA JEUNESSE COMMUNISTE, EX-SECRETAI-RE DU MINISTRE DE LA CULTURE ETC.

NOUS PUBLIONS TOUS LES DETAILS SUR LE CHIRURGIEN ROUMAIN DR ANDRE M. LUPU, FILS DU PROFESSEUR M. LUPU ANCIEN MEMBRE DU PRESIDUM DE LA R.P.R., QUI A CHOISI LA LIBERTE A PARIS.

UN ANCIEN MEMBRE IMPORTANT DU COMITE CENTRAL DU PARTI COMMUNISTE ROU-MAIN PAVEL TUGUI A ETE INCARCERE EN ROUMANIE PAR LES SERVICE DE LA SECUR RITE. LES MOTIFS DE CETTE ARRESTATION NE NOUS SONT PAS ENCORE CONNUS. UNE REUNION ORGANISEE PAR LE SERVICE DE LA CIRCULATION DE BUCAREST AU STADIUM DE LA REPUBLIQUE, DE TOUTS LES POSSESSORS DE PERMIS INDIVIDUELS D'AUTO MOTO VEHICULES, A ETE ABILIE QUE LE NOMBRE DE CES "HEUREUX" POSSES-SEURS DE PERMIS DE CONDUIRE A BUCAREST S'ELEVE AU TOTAL A 1150 PERSONNES.

LE GOUVERNEMENT DE LA REPETE APRES TRES ORDRES RECUS DE MOSCOU, A ETE M-DANS L'OBLIGATION D'IMPORTER DU SUCRE COUBAIN AU PRIX DE 6 LEI LE KG FRAN-ÇO PORT A CONSTANTZA. LA ROUMANIE QUI EST AUSSI UNE GRANDE PRODUCTRICE DE SUCRE L'EXPORTE A 3 LEI LE KG, CE SONT LA LES BIENFAITS DE LA PROTECTION SOVIETIQUE.

A BUCAREST A EU LIEU UN GRAND PROCES DANS LEQUEL ONT COMPARE 47 ACCUSES. 280 TENOINS ONT ETE ENTENDUS ET LA LECTURE DE L'ACRE D'ACCUSATION A DURE 16 HEURES. L'ACRE D'ACCUSATION RELEVE QUE LES ACCUSES ONT RECU D'IMPORTANTS POTS DE VIN, QU'ILS ONT TRAFIQUE DIVERS FAUX CERTIFICATS ET COMMIS DE NUL-TIPLES EXORQUETIES ETC. TOUS LES ACCUSES QUI SONT DES MEMBRES IMPORRANTS DU PARTI COMMUNISTE, ONT ETE CONDAMNÉS A DES PEINES DE 8 A 25 ANS DE TRAVAUX FORCES. LE PROCES C'EST DEDEBOULE DANS LA GRANDE SALLE DES FETES DES ENTREPRISES DES EAUX ET CIM-ENT. UN GRAND NOMBRE DE DELEGATIONS DE TRAVAILLEURS COMMUNISTES ONT ETE OBLIGES D'ASSISTER, A CE PROCES.

LE PRESIDENT DU CONSEIL D'ETAT DE LA REPETE ET SECRETAIRE DU PARTI COM-MUNISTE ROUMAIN EST LE HEROS D'UNE NOUVELLE "AVENTURE ROSE" LA NOUVELLE AMIE EN TITRE EST L'EX ARTISTE DIMA COCEA, CELLE CI EST MARIE AU DIRECTEUR DE L'OPERA D'ETAT DE BUCAREST QUI A PU ACCEDER A CE POTE (MARIAGE A LA LI-ASON DE SA FEMME, LES "SCANDALES ROSES" SE SUIVENT EN SUIITE SANS SE SATANIQUE REGIME DE BUCAREST.

REPERE MERELE SPECIAL ENFIN MONIE Y. DE L'EUROPE ENFIN